

Curierul de Cugir

Buletin de informare editat de Consiliul Local și Primăria orașului Cugir

Anul VIII, Nr. 86
Septembrie-Octombrie 2014

Poate fi citit în format electronic la adresa: www.primariacugir.ro

Se distribuie gratuit

După finalizarea lucrărilor de la chirurgie, încep lucrările la ambulatoriul spitalului

Sistemul medical din localitate s-a aflat în ultimii ani pe lista de prioritate a administrației locale, Spitalul Orășenesc Cugir fiind beneficiarul unor lucrări de anvergură capabile să schimbe radical condițiile medicale oferite cetățenilor. Eforturile de revitalizare a instituției medicale se vor vedea în câteva luni când va fi redată funcționării clădirea ce adăpostește secțiile de Chirurgie-interne, iar clădirea policlinicii va intra la rândul ei în proces de renovare și modernizare.

Ne pregătim pentru recepționarea lucrărilor de la chirurgie unde se lucrează în prezent la instalația de încălzire, la finalizarea căii de acces pentru salvare și la unele finisaje interioare. Această clădire a suferit transformări importante nu doar ca aspect, ci și ca structură. Pe fiecare nivel în parte au fost turnați stâlpi și plăci de consolidare astfel încât să fie întărită structura de rezistență a imobilului. Pe lângă consolidare, clădirea a beneficiat și de lucrări de recompartimentare care facilitează circuitul funcțional al unității medicale. Totodată, au fost refăcute instalațiile electrice, termice, de alimentare cu apă, instalațiile de climatizare.

Investiții de anvergură vor avea loc și la policlinică, iar în acest caz vom beneficia de fonduri europene. După patru ani de așteptare, în luna august am semnat contractul de finanțare prin care se alocă 4,5 milioane lei fonduri nerambursabile Regio pentru modernizarea și dotarea Ambulatoriului din Spitalul orășenesc Cugir. Cu aceste fonduri, la care se adaugă și contribuția Primăriei Orașului Cugir, se vor reabilita 13 cabinete și 2 laboratoare medicale, se vor face recompartimentări, se va înlocui tâmplăria exterioară, se vor repara și finisa pereții. De asemenea, din fondurile alocate, vor fi amenajate noi grupuri sanitare, va fi înlocuită instalația electrică și termică, va fi instalat un sistem de supraveghere și detecție în cazul incendiilor. Mai mult decât atât, cabinetele vor fi dotate cu mobilier, echipamente și instrumentar medical care să asigure cetățenilor servicii medicale eficiente, la standarde europene.

Lucrările se vor extinde pe parcursul unui an de zile de la data demarării lor, perioadă estimată ca fiind necesară pentru realizarea proiectului. Deocamdată suntem la faza de achiziții a serviciilor și lucrărilor, fază preconizată a se finaliza în luna decembrie, când vor începe lucrările efective.

Ținând cont de cele spuse anterior, am convingerea că la finalul anului 2015, începutul lui 2016 putem declara că am atins un obiectiv important: asigurarea unor condiții medicale moderne. Însă eforturile administrației locale și ale conducerii spitalului nu se vor încheia, ci se vor concentra în sfera serviciilor oferite populației. Va trebui să depunem eforturi susținute pentru a atrage medici, astfel încât spitalul să asigure cât mai multe servicii medicale și să beneficieze de o finanțare corespunzătoare.

Până atunci, atât populația din Cugir, cât și cadrele medicale și auxiliare vor trebui să manifeste răbdare, întrucât, orice investiție de anvergură presupune și un disconfort pe măsură. Însă, avem convingerea că pentru sănătate, merită să suportăm eventualul disconfort creat.

Adrian Teban, Primarul orașului Cugir



Au început lucrările de reabilitare și modernizare a rețelei de străzi



În luna septembrie au fost demarate primele lucrări de execuție în baza proiectului cu finanțare europeană "Reabilitarea și modernizarea rețelei de străzi: str.1 Mai, str. Mihai Viteazu, str. Avram Iancu, str. Vasile Alecsandri, str. 21 Decembrie 1989, str. Râul Mic și str. Eroilor – Vinerea, Orașul Cugir, Județul Alba". Lucrările au început pe trei străzi: 21 Decembrie 1989, Vasile Alecsandri din Cugir, și Eroilor din Vinerea. Pe cele două străzi din Cugir se execută în prezent lucrări de terasament, în timp ce pe strada Eroilor din Vinerea au fost deja introduse rețelele de canalizare pluvială.

În perioada următoare vor începe lucrările și pe celelate străzi, proiectul vizând reabilitarea și modernizarea a 6.890,71 m din rețeaua de străzi urbane din orașul Cugir. Este vorba de str. 1 Mai – 815 m, str. Mihai Viteazu – 810 m, str. Avram Iancu – 945 m, str. Vasile Alecsandri – 620 m, str. 21 Decembrie – 775 m, str. Râul Mic – 2.725,71 m și str. Eroilor – 200 m. Tot prin intermediul proiectului, se vor executa lucrări pentru refacerea integrală a podului situat pe strada 21 Decembrie 1989, iar peste Râul Mic în zona Bucur se va executa un pod în lungime de 50m.

Este important de spus că proiectul vizează atât reabilitarea rețelelor de străzi, cât și de apă/canalizare. Concret, rezultatele preconizate la finalul proiectului sunt: lungimea străzilor orășenești reabilitate/modernizate - 6.890,71 m; trotuare modernizate cu facilități pentru persoane cu mobilitate redusă - 14.369 mp; lungimea rețelei de canalizare pluvială extinsă - 2037 m; lungimea rețelei de canalizare menajera extinsă - 1516 m; lungimea rețelei de

canalizație realizată - 4665 m; lungimea rețelei de apă potabilă extinsă - 700 m; lungimea rețelei de apă potabilă modernizată - 775m; poduri modernizate/construite - 2.

Valoarea totală a proiectului este de 20.427.773,48 lei, din care valoarea totală eligibilă a proiectului este 16.421.352,00 lei, valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile este de 3.941.124,48 lei, iar valoarea neeligibilă este de 65.297,00 lei. Din valoarea totală eligibilă a proiectului 86,5% reprezintă finanțare nerambursabilă din FEDR, 11,5% reprezintă finanțare nerambursabilă din bugetul național și 2% co-finanțarea eligibilă a Orașului Cugir, la care se adaugă 65.297 lei valoare ne-eligibilă.

Trebuie spus că alocarea fondurilor se face diferențiat pe străzi, în funcție de gradul de degradare. Totodată, se ține cont de acțiunile și activitățile realizate în cadrul altor proiecte de dezvoltare, astfel încât să crească confortul social al locuitorilor, orașul să devină mai atractiv, iar dezvoltarea economică să fie stimulată. Termenul de finalizare a proiectului este de 29.11.2015, dată după care putem vorbi de o infrastructură locală mult îmbunătățită.

Reabilitarea și modernizarea rețelei de străzi: str.1 Mai, str. Mihai Viteazu, str. Avram Iancu, str. Vasile Alecsandri, str. 21 Decembrie 1989, str. Râul Mic și str. Eroilor – Vinerea, Orașul Cugir, Județul Alba" este proiectul cu finanțare prin Programul Operațional Regional, Axa prioritară 2 - „Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale”, Domeniu major de intervenție 2.1 „Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane-inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură”.

Programul Operațional Regional este implementat la nivel național de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către ADR Centru, organism intermediar al programului ce monitorizează implementarea acestui proiect.

Călin FURDUI, Administrator Public

Cetățenii din Cugir pot solicita ajutoare pentru încălzirea locuințelor

Modalitatea de acordare a ajutorului de încălzire în perioada octombrie 2014-martie 2015, se face în baza O.U.G.nr.70/2011, privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, aprobată prin Legea nr.92/2012 și modificată și completată de O.G.nr.27/2013 și O.U.G. nr. 44/2014. Astfel, familiile care utilizează pentru încălzirea locuinței gaze naturale, curent electric, lemne, cărbuni sau combustibili petrolieri pot beneficia de ajutoare



pentru încălzire dacă veniturile nu depășesc 615 lei/membru de familie. În ceea ce privește cuantumul ajutorului, acesta diferă în funcție de venituri și de tipul de încălzire utilizat. Pentru familiile și persoanele singure beneficiare ale ajutorului social stabilit potrivit prevederilor Legii nr. 416/2001, cu modificările și completările ulterioare, ajutorul lunar pentru combustibili solizi sau petrolieri este de 58 lei.

Stabilirea dreptului la ajutorul de încălzire a locuinței se realizează prin dispoziția primarului, care se emite o singură dată pentru toată perioada de acordare a ajutorului. Conform legislației în vigoare, ajutorul pentru încălzirea locuinței se acordă pe bază de cerere și declarație pe propria răspundere privind componența familiei și veniturile acesteia, la care se anexează acte doveditoare. La completarea cererii, titularul are obligația de a menționa corect componența familiei, veniturile membrilor acesteia, precum și bunurile mobile și imobile deținute. Mai mult, în situația în care, pe baza documentelor doveditoare prezentate de solicitant sunt suspiciuni cu privire la acordarea dreptului, primarul poate stabili dreptul pe baza anchetei sociale efectuată de Serviciul public de Asistență Socială.

Anchetele sociale se vor efectua obligatoriu pentru toate situațiile în vederea verificării sistemului de încălzire utilizat în cazul solicitării ajutoarelor pentru energie electrică. De asemenea, pot fi efectuate și pe parcursul sezonului rece la sesizarea terților sau la solicitarea agențiilor teritoriale. I

În ceea ce privește încălzirea cu combustibili solizi sau petrolieri, actul normativ stabilește că ajutorul se poate stabili și în natură, prin acordarea de lemne, cărbuni sau combustibili petrolieri. Conform dispozițiilor, cantitatea trebuie să fie cel puțin echivalentă cu cea care ar fi putut să fie achiziționată de beneficiar în baza ajutorului acordat în bani.

Cugirenii care se încadrează în condițiile stabilite de lege, pot depune actele pentru acordarea ajutoarelor de încălzire pe perioada întregului sezon rece, până în data de 20 a fiecărei luni, urmând a intra în drept în luna imediat următoare solicitării.

Prof. Horia ROTCHE, Viceprimar

S-a modificat HCL privind acordarea unor facilități la transportul local pentru persoanele cu handicap

În cursul anului 2014 au avut loc modificări importante în modul de desfășurare al transportului local în orașul Cugir, care influențează și modalitatea de acordare și plată a facilităților oferite persoanelor cu handicap.

S.C.M BIT S.R.L. este singurul operator de transport existent la nivelul orașului Cugir, astfel că, pentru a putea fi decontate abonamentele destinate persoanelor cu handicap, administrația locală a trebuit să încheie o convenție cu actualul operator. Acesta a solicitat majorarea contravalorii transportului pentru persoanele cu handicap de la 30 de lei/lună/persoană la 45 lei/lună/persoană, pe motiv că această facilitate este similară abonamentului pentru transportul veteranilor de război și urmașilor acestora stabilit prin HCL nr. 98/2014, art. 4.

Ținând cont de propunerea operatorului, Consiliul Local Cugir a aprobat un proiect care modifică o hotărâre din anul 2007 cu privire la modalitatea de acordare a gratuității transportului urban pentru persoanele cu handicap accentuat și grav. Modificarea se referă la stabilirea la 45 lei/lună/persoană a cuantumului legitimațiilor de călătorie plătite din bugetul local pentru beneficiarii Legii nr.448/2006 cu domiciliul în localitățile Cugir și Vinerea.

Menționăm că, potrivit statelor de plată întocmite lunar pe baza situației centralizatoare transmisă de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Albă, numărul mediu de persoane cu handicap grav și accentuat care beneficiază de prevederile acestei legi și pentru care se plătește din bugetul local contravaloarea abonamentelor este de 445 persoane/lună.

Jr. Viorica ȘTIRB-NEDEL, Șef S.P.A.S.

Ziua Europeană a Limbilor la Școala Gimnazială nr. 3 Cugir

Școala Gimnazială nr. 3 Cugir s-a raliat inițiativei Comisei Europene de încurajare a învățării limbilor străine. Astfel, vineri, 26 septembrie, de Ziua Europeană a Limbilor, profesorii și elevii instituției de învățământ s-au reunit în cadrul unui careu pentru a marca această sărbătoare europeană. Sub îndrumarea profesoarei de limba engleză, Luminița Cebotari, un grup de elevi ai școlii au prezentat în limbile română și engleză informații importante legate de inițiativa Uniunii Europene și Consiliului European, de

spectacol muzical oferit de Grupul Anotimpuri al școlii Gimnazială nr. 3 Cugir și elevii clasei a V-a B, îndrumați de prof. Luminița Cebotari. Chiar dacă condițiile meteo nu au fost prielnice, elevii și-au continuat repertoriul din care nu a lipsit Oda bucuriei de Beethoven, care este de altfel Imnul Europei, dar nici alte cântece cunoscute cum ar fi London Bridge și We are the world. Astfel, pe lângă abilitățile lingvistice, elevii au demonstrat că mai stăpânesc un mijloc de

comunicare, de data aceasta universal, adică muzica.

Mii de europeni din cele 47 de state membre ale Consiliului European sunt implicați în diferite manifestări organizate cu ocazia Zilei Europene a Limbilor, celebrată în fiecare an, în data de 26 septembrie. Această sărbătoare a luat naștere dintr-o altă inițiativă a U.E. și C.E - Anul European al Limbilor- lansată în 2001.

Școala Gimnazială nr.3 Cugir, reprezentată de directorul

Stela Târlea și-a propus să marcheze în fiecare an de acum înainte acest eveniment cu scopul de a evidenția avantajele învățării limbilor străine: descoperirea unor culturi noi, posibilitatea de a căpăta o perspectivă diferită asupra lumii și de a-i înțelege mai bine pe cei din jur.

Luminița BIRĂESC



obiectivele urmărite la nivel european, precum și despre importanța directă a învățării unei limbi străine. "Am dorit să devenim parte din acest demers european de sensibilizare față de multilingvism, cu atât mai mult cu cât informațiile dobândite în școală de elevi rămân în memorie pe termen lung. Este important ca ei să conștientizeze cât mai repede că dobândirea unor competențe lingvistice reprezintă o achiziție

valoroasă pentru viitorul lor. Mulți elevi doresc să studieze în străinătate după, sau chiar înainte de terminarea liceului, sau își vor dori un loc de muncă în țările europene. Cei care nu cunosc o limbă de circulație internațională sunt dezavantajați, fiindu-le dificil să își atingă obiectivele personale și profesionale" a declarat prof. Luminița Cebotari.

Și pentru ca mesajul să ajungă mai repede la publicul țintă vizat, adică la tinerii elevi, manifestarea a fost însoțită de un

Cugirul partener într-un nou proiect european

Orașul Cugir este interesat să participe într-un nou proiect pentru anii 2015 și 2016, o continuare a proiectului "Terra Mirabilis", desfășurat în perioada 2011-2013, care a avut ca obiectiv principal promovarea activităților de schimb direct de experiență între cetățeni ai Europei, prin participarea acestora la activități de înfrățire și încurajarea cooperării între orașele înfrățite.

În cadrul programului "Europa pentru cetățeni 2014-2020" există Axa 2 "Democratic engagement and civic participation" ("Implicare democratică și participare civică"), Măsura "Rețele de orașe", având ca termen de depunere data de 1 septembrie 2014. Această măsură are ca scop sprijinirea proiectelor care aduc împreună o gamă largă de cetățeni din orașele înfrățite în jurul unor subiecte, în conformitate cu obiectivele programului. Se acordă prioritate proiectelor care vizează prioritățile definite anual pentru această măsură. Prin mobilizarea cetățenilor la nivel local și la nivelul Uniunii Europene, prin dezbaterile unor probleme concrete de pe agenda politică europeană, această măsură va căuta să promoveze participarea civică în procesul de elaborare a politicilor Uniunii și dezvoltarea de oportunități pentru implicarea în societate și voluntariat la nivelul Uniunii. Înfrățirile trebuie să fie înțelese în "largo sensu", referindu-se astfel la municipalitățile/orașele care au semnat sau sunt angajate să semneze acorduri de înfrățire, precum și la cele care au alte forme de parteneriate de încurajare a cooperării lor și legături culturale. Obiectivul general al Măsurii "Rețele între orașe" îl reprezintă promovarea cetățeniei europene și îmbunătățirea condițiilor de participare civică și democratică la nivelul Uniunii Europene.

În cadrul acestei măsuri, orașul Cugir va fi partener în proiectul "Europa Mirabilis", a cărui lider va fi localitatea Vecpiebalga (Letonia). Proiectul va include activități de cercetare, întâlniri între cetățeni ai orașelor înfrățite, dezbateri, vizite la instituții de învățământ, concursuri etc.

Prin mobilizarea cetățenilor la nivel local și la nivelul Uniunii se urmărește participarea acestora la viața democratică a UE și dezbateri cu privire la viitorul Europei, cu scopul de a crea un spațiu public european, unde sunt dezbătute probleme din punct de vedere european. Prioritatea proiectului va consta în participarea cetățenilor la viața democratică a Uniunii Europene, variind de la democrația locală la responsabilizarea cetățenilor pentru a juca un rol deplin în politicile UE. Referitor la parteneriatul proiectului, acesta va fi compus din: Lider de Parteneriat: Municipality Vecpiebalga - Letonia; Partener 1: Municipality Casalborgone - Italia; Partener 2: Consiliul Local Mellieha - Malta; Partener 3: Orașul Cugir - România; Partener 4: Municipality Amata - Letonia; Partener 5: urmează să își dea acordul o municipalitate din Polonia

Proiectul "Europa Mirabilis" va consta în 5 întâlniri/evenimente între parteneri, fiecare având 35 de invitați, câte 5/7 delegați de la fiecare partener implicat.

Prin Scrisoarea de participare nr. 11074/05.08.2014, Primarul Orașului Cugir și-a exprimat interesul de a face parte din Rețeaua de orașe înfrățite pe care Municipality Vecpiebalga (Letonia) a propus-o în cadrul sesiunii de depunere de proiecte a Programului "Europe for Citizens 2014-2020". La rândul său Consiliul Local al orașului Cugir și-a dat acordul pentru participarea la proiect și a fost de acord cu propunerea primarului, Adrian Teban ca cea de-a doua întâlnire să fie organizată în orașul Cugir, la sfârșitul lunii septembrie 2015.

Insp. Ana-Maria STOIAN

DE LA O LUNĂ...LA ALTA...

Încă un pas către închiderea rampei de gunoi

Consiliul Local al Orașului Cugir, județul Albă, întrunit în ședință publică ordinară în luna august a aprobat constituirea dreptului de administrare în favoarea Consiliului Județean Albă, asupra imobilului - rampă de gunoi și teren aferent, aflat în proprietatea publică a orașului Cugir, în suprafață de 29494 mp. Decizia a fost luată în vederea închiderii depozitului neconform, obiectiv în cadrul proiectului „Sistem de Management Integrat al Deșeurilor Solide în județul Albă”.

Încă din anul 2009 Consiliul Local Cugir a încheiat un Contract de asociere cu Consiliul Județean Albă și cu alte unități administrativ teritoriale din județul Albă pentru realizarea proiectului amintit. Dreptul de administrare constituit prin decizia legislativului local se extinde pe o perioadă de 5 ani.

Majorări de întârziere pentru neplata la termen a impozitelor

Data de 30.09.2014 a fost ultimul termen de plată pentru impozitele aferente semestrului II, datorate bugetului local de către contribuabili persoane fizice și juridice. După această dată se percep majorări de întârziere de 2% pentru fiecare lună și fracțiune de lună din sumele datorate.

Programul de încasări este: Luni-Joi de la 800- 1130 și de la 1200 -1600; Vineri de la 800- 1100

Acord pentru organizarea unei expoziții muzeale

În luna august, Consiliul Local al orașului Cugir și-a dat acordul cu privire la organizarea unei expoziții muzeale de către Asociația Cetățenească Cultural Istorică și Civică pentru Valorificarea Patrimoniului Local PRO-CUGIR în cadrul imobilului unde funcționează Clubul Elevilor Cugir situat administrativ în orașul Cugir, str. Victoriei, nr.15, jud. Albă, în cele 7 săli aflate la et.2 al clădirii.

Decizia legislativului local a avut la bază raportul transmis de Comisia de lucru constituită prin Dispoziția nr.1266/2012, cu scopul de a analiza înființarea unui Muzeu în Orașul Cugir și a sprijini activitatea Asociației Cetățenească Cultural Istorică și Civică pentru Valorificarea Patrimoniului Local PRO-CUGIR, inițiatorul demersului.

Politia Locală informează

În luna septembrie, efectivele Serviciului Poliția Locală Cugir și-au intensificat acțiunile de patrulare privind păstrarea ordinii și liniștii publice atât pe raza orașului Cugir cât și a localității componente Vinerea, dat fiind faptul că în această luna s-au desfășurat și serbările prilejuite de organizarea celei de-a XVII-a ediții a „Festivalului Toamna Cugireană”.

Deși sărbătoarea a fost una liniștită, fără probleme și incidente majore, polițiștii locali au acționat în permanență alături de efectivele forțelor de jandarmi și a personalului din cadrul dispozitivelor de asigurare a ordinii publice a Poliției Oraș Cugir pentru asigurarea unui climat de liniște și siguranță cetățenilor participanți la eveniment.

Cu această ocazie, Serviciul Poliția Locală adresează mulțumiri atât organizatorilor pentru buna colaborare și pentru modul de organizare al tuturor manifestărilor, cât și participanților pentru modul în care au răspuns solicitărilor forțelor de ordine.

Totodată, în perioada menționată, polițiștii locali au aplicat 26 sancțiuni contravenționale în valoare de 10.250 lei pentru fapte vizând tulburarea liniștii și ordinii publice, pentru nerespectarea programului de funcționare înscris în autorizația de funcționare sau aprobat de autoritatea publică, oprirea și staționarea autoturismelor în locuri mepermise, lăsarea în libertate a animalelor pe domeniul public fără supraveghere, proliferarea de injurii la adresa altor persoane, aprinderea focului fără a se respecta măsurile legale de prevenire a incendiilor, neluarea măsurilor de reparare a părții carosabile ca urmare a lucrărilor de modernizare, neîntreținerea în stare corespunzătoare de curățenie și igienă a domeniului public, precum și pentru neluarea de către cetățeni a măsurilor de remediere a defecțiunilor la instalațiile de apă proprii.

În perioada următoare, acțiunile polițiștilor locali vor viza cu prioritate verificarea respectării programelor de funcționare ale unităților de alimentație publică (baruri, restaurante) de pe raza orașului Cugir, deoarece s-au înmulțit sesizările primite de la cetățeni prin care aceștia își exprimă nemulțumirea față de tulburarea liniștii publice la ore târzii din noapte "potrivit HCL 45/2011, art. 9, pct. 3, unitățile de alimentație publică (baruri, restaurante) de pe raza orașului Cugir, pot funcționa până la ora 24:00, pe timp de vară, respectiv lunile aprilie - septembrie, și, până la ora 23:00, pe timp de iarnă, respectiv lunile octombrie - martie, în timp ce funcționarea programului muzical va fi limitat la ora 22:00. Pot desfășura program muzical după ora 22:00 numai unitățile care au acordul expres al Primarului orașului Cugir. Acest acord se va elibera pentru funcționarea unităților de tipul discotecilor, unităților care organizează manifestări cu caracter festiv (nunți, botezuri, etc.)”.

Nerespectarea prevederilor mai sus menționate se sancționează cu amendă cuprinsă între 500 și 1500 lei.

Jr. Horațiu GĂLDĂU
Șef Serviciu Poliția Locală

Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice marcată la Cugir



Ca în fiecare an, Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice a fost marcată la Cugir de către Primărie, Casa de Cultură și Serviciul Public de Asistență Socială prin organizarea unor manifestări dedicate persoanelor în etate din localitate. Organizatorii și-au îndreptat atenția în primul rând asupra cuplurilor care sărbătoresc anul acesta 50 de ani de căsnicie, pe care le-au invitat la Casa de Cultură Cugir. Anul acesta, administrația locală a avut prilejul de a sărbători Nunta de Aur pentru un număr de 18 cupluri pentru care a fost oficiată o slujbă religioasă de binecuvântare de către un sobor de trei preoți. După acest moment, Primarul Adrian Teban și Președintele Consiliului Județean Albă, Ion Dumitrel au luat cuvântul și i-au felicitat pe cei care reprezintă un exemplu de devotament și înțelepciune pentru tânăra generație. La manifestări au mai fost prezenți și viceprimarul, Horia Rotche, directorul Casei de Cultură, Rodica Florea și mai mulți consilieri locali. Cele 18 cupluri au primit flori, diplome și o modestă sumă de bani, fiind invitate la finalul manifestării la un pahar de șampanie și la programul artistic organizat la Cantina Casei de Cultură.

În această locație au fost sărbătoriți de ziua lor peste 300 de persoane vârstnice care s-au bucurat de surprizele pregătite de organizatori în cinstea lor. Le-au cântat Ansamblul 60 Plus din Albă Iulia, Tariful Casei de Cultură alături de îndrăgita interpretă locală profesoara Ionela Popa Dărab, care a venit însoțită de două dintre tinerele soliste ale Grupului vocal Mlădițe Cugirene și i-au impresionat cu grația și talentul lor, copiii de la Clubul de dans ProDance Studio, condus de Sergiu Prodan. Cea mai mare surpriză a fost prezența îndrăgitei artist Gheorghe Gheorghiu care a reușit să ajungă la sufletele celor prezenți prin recitalul oferit. Și pentru că a fost ziua lor, vârstnicii din Cugir au avut parte de tort și șampanie oferite de organizatorii evenimentului.

O prezență cu totul aparte a fost delegația din Franța venită zilele acestea la Cugir cu scop umanitar. Este vorba despre membrii asociației Prietenii Cugirului din localitatea Nimes care de 25 de ani se implică în viața comunității de la poalele Drăganei prin diferite donații acordate spitalului, Casei de copii și elevilor eminenți proveniți din familii nevoiașe de la Colegiul Național David Prodan. Cei patru membri ai asociației, printre care senator dr. Paul Blanc, Cavaler al Legiunii de Onoare, dr. Helene Blanc, economist Sophie Thenot și dr. Michele Goery, președinta Asociației Prietenii Cugirului din Nimes, Franța și-au exprimat bucuria de a fi în mijlocul persoanelor vârstnice din localitate și i-au garantat edilului Cugirean că vor rămâne și în viitor prietenii Cugirului.

Alături de sărbătoriți au mai fost prezenți și Consilierul Județean Mihai Nicușor, Consilierii Locali Ioan Ferchian, Dan Cherecheș, Camelia Dumitrescu, Marin Morariu.

Toamna Cugireană- mândrie și tradiție locală

Festivalul "Toamna cugireana", ajuns la a XVII-a ediție, a avut loc anul acesta în perioada 19-21 septembrie. Organizat, ca de fiecare dată, de către Primăria și Consiliul Local Cugir, festivalul continuă să fie cel mai complex eveniment, având un program bogat din care nu lipsesc: spectacolul artistic, tradiționala paradă a portului popular, competițiile sportive, expozițiile de artă și tehnică militară. Ca și anul trecut, majoritatea competițiilor sportive s-au desfășurat anterior evenimentului, și amintim de concursul de Karturi și de întrecerile sportive organizate de CSO Cugir care au loc pe parcursul săptămâni premergătoare festivalului.

Prima zi a evenimentului a fost dedicată manifestărilor culturale, găzduite de Casa de Cultură, unde iubitorii de muzică și teatru s-au bucurat de un concert de pian și o expoziție George Enescu, un concert oferit de Orchestra de Cameră a Județului Alba și de piesa de teatru "Mincinosul", adaptată de Cercul de teatru al Casei de Cultură, după opera lui Carlo Goldoni.

Deschiderea oficială a festivalului a avut loc sâmbătă, în prezența oficialităților locale și a două delegații străine: una din Mellieha-Malta, alături de care administrația locală este implicată în diverse proiecte externe și o delegație de tineri din Wasserburg- Germania, care au participat la un schimb de experiență cu elevii de la Colegiul Național "David Prodan". Primarul Adrian Teban, alături de oficialii străini, viceprimarul localității malteze și profesoara colegiului german, a anunțat deschiderea programului artistic. Acest moment oficial s-a bucurat de prezența fanfarei Transilvania care a intonat imnul celor trei state, în timp ce erau arborate drapelele naționale. Programul artistic a debutat cu prestația tinerilor de la Clubul de dans sportiv ProDance 2007 și a celor de la Clubul de Karate a CSO Cugir. Au urmat concertele trupelor locale Serenity, Star Dust, Amurg, Equinox, Aparentis, Millenium C și un program artistic oferit de musafirii din Malta. Cel mai așteptat moment al serii a fost concertul tinerei artiste Nicole Cherry, urmat de cel al trupei Maxim Ban.



Așa cum ne-am obișnuit de 17 ani, ziua de duminică a început cu tradiționala paradă a portului popular care a pleca din fața fabricii de sus. Călăreți, fluturând drapelul național și cel european, trăsuri pline cu oameni în portul popular, reprezentanții ansamblurilor din țară, fiecare purtându-și cu mândrie straiile specifice zonei i-au încântat pe cetățenii veniți să vadă parada. Un impact puternic a avut prezența Legiunii a XIII Gemina de la Apulum și Lupii Apoulonului care nu doar că au participat la paradă, ci au oferit ulterior o reprezentație de excepție în piața Casei de Cultură, unde au reprodus parte a luptelor dintre daci și romani.

Întreaga zi de duminică a fost dedicată folclorului, pe scena festivalului urcând ansambluri din Brașov, Hunedoara, Alba, Tulcea, Arad, Bistrița, Oradea. Nu au lipsit nici vocile marilor artiști cum ar fi Mariana Deac, Sava Negrean Brudașcu, Dinu Iancu Sălăjanu.

Festivalul s-a va încheiat cu un spectacol de jonglerii cu foc oferit de Crispus, urmat de concertul trupei ZDOB ȘI ZDUB și focurile de artificii.

Ordinea publică a fost asigurată de Poliția Orașului Cugir, Poliția Locală și Jandarmeria Alba, iar pe perioada desfășurării competițiilor sportive și a paradei portului popular, un echipaj al ambulanței, însoțit de un cadru medical a fost mobilizat în zonă pentru a putea interveni în cazul unor evenimente ne dorite.

Profităm de ocazie pentru a mulțumi tuturor celor care s-au implicat în organizarea și desfășurarea acestui eveniment, precum și sponsorilor care au susținut financiar această ediție a "Toamnei cugirene".

Luminița BIRĂESC

Secția de karate a CSO Cugir s-a calificat pentru campionatul mondial

Karatiștii de la CSO Cugir au participat în perioada 25-28 septembrie la faza finală a Campionatului Național de Karate Tradițional ce a avut loc la Brăila. Competiția s-a bucurat de participarea a peste 400 de sportivi din 38 de cluburi din țară. Secția de karate a CSO Cugir s-a clasat și de această dată pe podium, obținând o medalie de bronz la proba Kumite individual prin tânăra sportivă Codrea Maria și o medalie de argint la proba Kata pe echipe. Tinerii cadeți care au reușit să se impună ca o adevărată echipă, câștigând titlul de vicecampioni naționali sunt: Oprea Sebastian, Ungur Valentin și Codrea Marian Ștefan. Aceștia vor reprezenta România la Campionatul Mondial programat să se desfășure în Egipt, la Cairo.

Atât tinerii karatiști cugireni, cât și antrenorul lor, Pricob Vasile sunt hotărâți să se întoarcă de la viitoarea competiție mondială cu rezultate foarte bune. "Ne dorim o medalie de la acest campionat și sperăm că va fi cea de aur. Această speranță ne este alimentată de reușitele de până acum: am început antrenamentele cu cadeții în 2011, iar rezultatele au apărut încă de acum doi ani. Vom continua să ne pregătim în această perioadă și cred că vom reuși să obținem rezultate de care să fim mândrii atât noi, cât și cei care au crezut în această secție de karate." a declarat Vasile Pricob. Acesta a ținut să le mulțumească pentru încredere și pentru sprijinul acordat atât primarului Adrian Teban și președintelui CSO, Adrian Mihai, cât și părinților tinerilor karatiști.

Asociația "Prietenii Cugirului" în vizită în orașul nostru

În data de 1 octombrie Spitalul Orășenesc Cugir a primit vizita unei delegații a Asociației franceze "Prietenii Cugirului" din Nimes (Franța), ale cărei acțiuni umanitare în orașul Cugir datează de 25 de ani. Din delegație au făcut parte: președintele asociației dr. Michèle Gœury, Sophie Thenot, dr. Hélène Blanc și dr. Paul Blanc – fost senator și Cavaler al Legiunii de Onoare din Franța. Dr. Hélène Blanc și dr. Paul Blanc au venit la spital însoțiți de Florea Rodica, președintele Asociației "Pro Europa-R.G. Chardronnet" Cugir, asociație locală prin intermediul căreia au fost inițiate și derulate toate relațiile de până acum.

Delegația franceză s-a întâlnit, pe parcursul vizitei la Cugir, atât cu conducerea Spitalului Orășenesc, cât și cu medicii din spital, cu scopul de a stabili care sunt necesitățile unității medicale și cum se poate veni în întâmpinarea nevoilor stricte ale acesteia. Cei doi doctori s-au declarat admirativi față de lucrările de modernizare ale spitalului și de stadiul avansat al proiectului de reamenajare a ambulatorului (policlinica). Reamintim că Asociația franceză "Prietenii Cugirului" a contribuit la dotarea cu aparatul medical pentru diferite secții și compartimente: oftalmologie, interne-cardiologie, pediatrie, ORL, laborator.

Ca de fiecare dată, sprijinul prietenilor din Franța s-a manifestat și asupra copiilor instituționalizați de la Casa de tip familial "Speranța copiilor" care au primit alimente, haine, produse de igienă.

La Colegiul Național David Prodan, elevii cu rezultate foarte bune la învățură și situație materială modestă și -au depus dosare pentru a obține ajutoare umanitare pe perioada anului școlar 2014-2015. Astfel, reprezentanții celor două asociații au analizat documentele depuse de către elevi și au organizat interviuri cu aceștia pentru a afla doleanțele și proiectele lor de viitor ale. Un număr de 32 de elevi din cadrul acestei instituții de învățământ vor beneficia de burse pe întregul nou an școlar.

Prin acțiunile desfășurate la Cugir, președintele asociației franceze dr. Michèle Gœury continuă proiectele umanitare al predecesorilor săi, dr. Jean Ginstié și fiica acestuia, dr. Michèle Vidal Ginstié, ambii Cetățeni de Onoare ai Cugirului, trecuți la cele veșnice. Este vorba despre o familie care a descoperit Cugirul în 1989 și a dezvoltat, de-a lungul timpului, o relație specială cu orașul nostru, apreciind în mod deosebit calitatea locuitorilor săi.

Nu ne rămâne decât să le fim recunoscători membrilor Asociației Prietenii Cugirului pentru atenția, prietenia și sprijinul de care au beneficiat din partea lor în acești 25 de ani spitalul, liceul și copiii instituționalizați.

Florin ARION, Manager Spitalul Orășenesc Cugir



Curierul de Cugir

Realizat de Primăria și Consiliul Local Cugir

Coordonare generală: ADRIAN TeBAN

Redactor: Luminița Birăesc

Tehnoredactare: Mircea M. Simu

Corectare text: Mircea Adrian

Adresa: Cugir, Str. I.L. Caragiale, nr.1, Județ Alba, cod 515600,
tel. 0258/751.001, curieruldecugir@yahoo.com
www.primariacugir.ro